
En kulturvecka för fred, 
miljö och jämställdhet  
– i Elin Wägners anda  
– författare, teater,  film, 
konserter, utställningar

8–15 mars 2026 TISDAG 10 MARS

12.00–13.00  Det fria ordets hus

LUNCHFÖRELÄSNING MED HELAN CIYA
Helan Ciya, kurdisk författare och journalist från  
irakiska Kurdistan, specialiserad på ekofeminism 
och hederskultur föreläser om sambandet mellan 
våld mot kvinnor och våld mot naturen ur ett eko- 
feministiskt perspektiv. 
Fri entré. Arr: Det fria ordets hus

18.00  Växjö stadsbibliotek, Galaxen

KVINNORIKET
I Kvinnoriket lyfts kvinnans historia  
genom tusen år – från kloster och gårdar 
till fabriker, salonger, kontor och riksdag. 
Här får vi lära oss om hur mycket av 
Sverige som faktiskt byggts av dem vi 
annars sällan fått höra om. Forskaren  
och författaren Sara Backman Prytz 
berättar om vad det inneburit att vara 
kvinna genom historien.
Entré 100 kr. Fri entré för medlemmar i Biblio- 
tekets vänner. Arr: Bibliotekets vänner i Växjö

ONSDAG 11 MARS

14.00  Palladium

OKÄND KVINNOKAMP 
BLEV FILM
Svedjenävor berättar om hur 
fyra okända kvinnor i Söderhamn 
startade ett potatisuppror som 
gav eko över hela landet och blev 
en startpunkt för stora hunger- 
demonstrationer och krav på kvinnlig rösträtt. Samtal med regissören.
Entré 80 kr. Arr: Folkets bio Växjö

14.00–15.30  Växjö stadsbibliotek, Helios, plan 3

ELIN I MITT LIV – om Elin Wägner och mitt unga jag  
av "age G Peterson
Till aktuell trä! i Bokcirkel Kronoberg 
läser vi en ovanlig berättelse med två 
huvudpersoner –  Elin och Thage – där 
mötet för ynglingen gjorde avtryck för 
livet och blev något av en kompass och 
ett förhållningssätt under hans senare 
politiska karriär.  
Bokcirkelledare: Ella Styf
Fri entré. Arr: Växjö stadsbibliotek 
Biblioteket bjuder på fika! 
Sista anmälningsdatum  
till Växjö stadsbibliotek 
eller via QR-koden 9 mars.  

Fortsättning på andra sidan.

SÖNDAG 8 MARS

13.00–16.00  Italienska Palatset

INVIGNING AV ELIN  
WÄGNER-VECKAN 2026 
Elin Wägner-sällskapets ordförande 
Ann-Margreth Willebrand hälsar 
välkommen och Elin Wägner-veckan 
invigs av Kajsa Johansson, general- 
sekreterare för Svenska Afghanistan- 
kommittén. Vernissage av den afghanska konstnären Sanaz Hakimis 
utställning From Bamyan to Växjö som behandlar den ”afghanska 
kvinnan, kulturen och historien som sällan hörts från hennes hemland”. 
Vi bjuder på lättare förtäring.
Fri entré. Arr: Italienska Palatset 

Sanaz utställning kan ses hela veckan: 9-13/3 15.00-19.00,  
samt helgerna 14-15/3, 21-22/3, 28-29/3 11.00-15.00

14.00–16.00  Italienska palatset 

ZINE-WORKSHOP MED SMÅLANDSTRIENNALEN 
En öppen, kostnadsfri zine-workshop med Elin Wägner som utgångs-
punkt. Vi pysslar och gör collage. Journalistiska texter möter punkig 
estetik, feminism och Smålandstriennalens anda. Samskapa ord och 
bild på internationella kvinnodagen – inga förkunskaper krävs. 
Fri entré. Öppet för alla. Ingen föranmälan. Arr: Konstfrämjandet Småland

16.00  Utvandrarnas hus

KVINNORNA SOM KOM TILLBAKA 
Historikern Marie Bennedahl Weber berättar om svenska kvinnor som 
emigrerade till USA i början av 1900-talet och senare återvände hem. 
Genom unika intervjuer möter vi 33 olika kvinnors livsöden.
Fri entré. Arr: Kulturparken Småland och Växjö kommun 

18.00  Café Fontaine, IOGT-NTO, Vattentorget 1

FREDSCAFÉ PÅ INTERNATIONELLA 
KVINNODAGEN
Kajsa Johansson, generalsekreterare i Svenska 
Afghanistankommittén talar om situationen i 
Afghanistan, om hur kvinnor trotsar hinder och 
förbud för att skapa förändring i sin vardag, om 
vikten av fortsatt dialog och att inte det interna-
tionella samfundet överger Afghanistans folk.
Fri entré. Arr: IKFF Växjökretsen, IOGT-NTO Visol  
och Café Fontaine

MÅNDAG 9 MARS

18.00–19.30  Det fria ordets hus

FÖR VÄRLDEN, I TIDEN
Vi inleder kvällen med ett samtal om att vara
aktivist i livets olika skeden tillsammans med 
Massa Jaosh (född 2008) och Gudrun Ahlgren 
(född 1949). Sedan gästas vi av vetenskapsjour- 
nalisten och författaren Izabella Rosengren,  
författare till de uppmärksammade böckerna  
Hetta: Om människan i en varmare värld och
52Hz: Världens ensammaste val.
Moderator är Maria Estling Vannestål.
Fri entré. Arr: Det fria ordets hus
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Senaste, eventuellt uppdaterad  
information om alla arrangemang:

www.elinwagner.se



8–15  
mars  
2026

Senaste, eventuellt uppdaterad  
information om alla arrangemang:

www.elinwagner.se

Forts. ONSDAG 11 MARS

17.30  Regionteaterns Scenkonstbar

SOPPTEATER: BIG BANG! 
Den banbrytande journalisten 
Barbro ”Bang” Alving är en 
ikon för fred, mod och mänsk-
liga rättigheter. Som en svensk 
Forrest Gump befann hon sig 
mitt i världshistorien: från Gan-
dhi och Hitler till Elin Wägner, 
med reportage som skildrade 
krig och fred. En härlig soppa 
ingår i biljetten. 
Entré 335 kr. För biljetter: 
www.regionteatern.se. Arr: Regionteatern Blekinge Kronoberg

TORSDAG 12 MARS

10.00–11.00  Elin Wägnerskolans aula, Storgatan 52 (vita huset)

INVIGNING AV NYTT VÄGGKONSTVERK 
Elin Wägner är mer aktuell än någonsin. Invigningen inleds med en 
kort föreläsning om de tio plaketterna på skolgården, följt av avtäck-
ning av Karen Froedes nya väggkonstverk Antropocent stratum.  
Därefter besöker vi skulpturen Pricken över ä på skolgården för att se alla  
plaketter på plats. Pricken över ä, som likt Elin kommunicerar med naturen. 
Fri entré. Arr: Elin Wägnerskolan, Vöfab och Elin Wägner-sällskapet.

11.30  Regionteaterns Scenkonstbar

SOPPTEATER: BIG BANG! 
Samma program som onsdag kl 17.30

18.00–20.00  Regionteatern Blekinge-Kronoberg, Västerg 22-24

DELTAGANDE PERFORMANCE OCH SAMTAL I TVÅ AKTER
I performancen Den barocka Parallellen av Karen Froede bjuds  
deltagarna in för att själva utforska och samtala kring hur ”The Big  
Techs” använder internet för att påverka mänskligt beteende mot  
överkonsumtion och klimatförändringar. Verket ges kl18.00–18.50  
och kl 19.10–20.00. Vänligen ta med en mobiltelefon.
Fri entré. Plats behöver ändå bokas på www.regionteatern.se. Teaterbaren  
håller öppet för enklare förtäring. Arr: Regionteatern Blekinge Kronoberg och  
Elin Wägner-sällskapet

FREDAG 13 MARS

15.00  Palladium

ELIN WÄGNER OC H FILMEN
När seklet var ungt skrev feministen 
och författaren Elin Wägner film- 
manus, både efter egna förlagor och originalmanus.  
Om Wägners engagemang i den nya filmkonsten berättar, med ord  
och bild, Dagmar Brunow, professor i filmvetenskap, Linnéuniversitetet. 
Fri entré. Arr: Folkets bio Växjö och Elin Wägner-sällskapet

19.30  Folkets hus Älmhult

NORRTULLSLIGAN med livemusik av LINA NYBERG
Unik filmkonsert! Upplev stumfilmsklassikern 
Norrtullsligan, baserad på Elin Wägners 
roman, med nyskriven musik av Lina Nyberg 
som framförs live av henne själv och Vindla 
String Quartet. Feministisk magi!
Entré: 195 kr – 250 kr, biljetter: folketshusalmhult.se.  
Arr: Folkets hus Älmhult

LÖRDAG 14 MARS

12.00–17.00  Elin Wägners Lilla Björka, Berg

ÖPPET HUS MED FÖREDRAG. KAFFE OCH HEMBAKAT
14.00 Elin och konsten. Elin Wägners böcker har filmats, blivit  
till teater, dans, men hur var hennes förhållande till konsten?  
Berit Linden berättar.
Entré 50 kr. Arr: Stiftelsen Elin Wägners Lilla Björka

17.00  Bergs Kyrka

DEVINEZ! – GISSA VEM? 
Tenoren Anders Werner och pianisten 
Magnus Jakopsohn, tar oss med på en 
musikalisk vandring, bland kompositörer 
som inte alltid sågs med blida ögon av 
sin samtid. Vi får följa med på snåriga 
stigar och möta marginaliserade kvinnor 
och män som gick sin egen väg.
Fri entré. Arr: Lammhults församling

SÖNDAG 15 MARS

12.00–16.00  Elin Wägners Lilla Björka, Berg

ÖPPET HUS MED  
FÖREDRAG. KAFFE  
OCH HEMBAKAT
14.00 Ulla Anderson berättar 
och visar sina broderier  
med tänkvärda feministiska 
budskap och statements.
Entré 50 kr. Arr: Stiftelsen  
Elin Wägners Lilla Björka

Deltagande performance i två 
akter, Den Barocka Parallellen  

– av Karen Froede.
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VÄXJÖ BIBLIOTEK

LAMMHULTS FÖRSAMLING

Dessa organisationer har samarbetat  
kring Elin Wägner-veckan 2026: 

Elin Wägner-veckan  
8–15 mars 2026 

En kulturvecka för fred, 
miljö och jämställdhet  
– i Elin Wägners anda – 
författare, teater, film, 
konserter, utställningar
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